



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΒΡΟΧΗ ΤΡΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΔΟΛΑΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΑΪΟ

Πού βρέθηκαν ξαφνικά τόσα χρήματα και το σπουδαιότερο πώς θα εξοφληθούν;

Μόνο αντιπολιτευτική διάθεση, ή ανευθυνότητα και καιροσκοπισμός δικαιολογούν τη διαφωνία κάποιων για τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση Μόρρισον, όχι για την αντιμετώπιση της πανδημίας, αλλά και μεγάλων οικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων. Μόνο για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, η κυβέρνηση θα δαπανήσει \$150 εκατομμύρια επειδή προβλέπεται αύξηση στα κρούσματα από την αναγκαστική απομόνωση των οικογενειών. Πολλά εκατομμύρια δολάρια θα δαπανηθούν και για την ψυχολογική στήριξη συνανθρώπων μας σε ευπαθείς ομάδες της κοινωνίας, ενώ δισεκατομμύρια δολάρια

θα διατεθούν για συνταξιούχους, ανέργους και σε φιλανθρωπικές οργανώσεις που προσφέρουν φαγητό, στέγαση και φροντίδα σε φτωχούς.

Την μερίδα του λέοντος μέχρι τώρα, αλλά και σε νέο πακέτο στήριξης θα λάβουν οι επιχειρήσεις, που προειδοποιήθηκαν από τον πρωθυπουργό, κ. Μόρρισον, να μην απολύσουν υπαλλήλους τους πριν ενημερωθούν για τα νέα μέτρα που θα ανακοινωθούν σύντομα.

Στόχος της κυβέρνησης είναι να προετοιμαστούν οι επιχειρήσεις για την επόμενη ημέρα, όταν θα πηχθεί ο κοροναϊός και η χώρα με την οικονομία της θ' αρχίσει να επανέρχεται στην κανονικότητα.

Οι αρχίατροι τού έθνους και οι οι-

κονομικοί σύμβουλοι της κυβέρνησης κάνουν σωστά τη δουλειά τους και μάλλον θα γλιτώσουμε φθηνά από την φονική επίθεση τού ιού όσον αφορά στα προβλήματα υγείας.

Αλλά στο θέμα της εθνικής οικονομίας τα πράγματα είναι πολύ πιο δύσκολα και επικίνδυνα παρόλο που η κυβέρνηση δεν φείδεται χρημάτων για να την κρατήσει σε καλή κατάσταση.

Το πρόβλημα δεν είναι τί κάνει ο κ. Μόρρισον με το επιτελείο του, αλλά τί συμβαίνει στον υπόλοιπο κόσμο. Θα ανακάμψει η οικονομία της Κίνας για ν' αρχίσουν οι εξαγωγές από την Αυστραλία και να επιστρέψουν οι κινέζοι τουρίστες στα θέρετρα της χώρας μας και φοιτητές

στα πανεπιστήμιά μας;

Τα χρηματιστήρια θα σταματήσουν την καταστροφική πορεία τους και οι καταναλωτές μας θ' ανοίξουν άραγε τα πουγγιά τους; Γι' αυτό δεν αρκούν τα μέτρα προστασίας των επιχειρήσεων, αν δεν συνοδεύονται με γενναίες αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις και τα επιδόματα.

Το τεράστιο εθνικό χρέος των \$800 και πλέον δισεκατομμυρίων δεν θα εξοφληθεί αν δεν συμβάλουν όλοι οι πολίτες με τον οβολό τους. Ούτε οι επιχειρήσεις θα ανακάμψουν με τις κυβερνητικές ενισχύσεις και η κυβέρνηση πρέπει να αντιμετωπίσει με γενναιοσύνη τόσο τον κορονοϊό, όσο και τα πολλαπλά προβλήματα που θ' αφήσει πίσω του.

Τα κουφά ανέκδοτα τού Ντόναλντ Τραμπ

Ο Ντόναλντ Τραμπ συνεχίζει να λέει τα τρελά του και μην σας φανεί παράξενο αν επανεκλεγεί πρόεδρος γιατί είναι επαγγελματίας δημαγωγός που συμπεριφέρεται ανάλογα με το ακροατήριό του.

Στην αρχή της πανδημίας ειρωνευόνταν τους πάντες επειδή δεν μπόρεσαν να αντιμετωπίσουν ένα μικρό πρόβλημα υγείας. Όταν ο κορονοϊός έπληξε και την Αμερική αρνήθηκε να πάρει προληπτικά μέτρα με την δικαιολογία πως δεν έκλεισαν τα εργοστάσια κατασκευής αυτοκινήτων επειδή σκοτώνονται χιλιάδες οδηγοί και πεζοί κάθε χρόνο.

Ίσως, επειδή δεν βρέθηκε κανείς να τού πει πως τα αυτοκίνητα δεν είναι φορείς κάποιου ιού για οδικά δυστυχήματα.

Σαν να μην είχε πει τίποτε πριν, τώρα που ο κορονοϊός κτυπά την πόρτα τού Λευκού Οίκου, ο Mister President τρέχει και δεν φτάνει...

Ο στρατηγός Μπτσότακης, η πρωθυπουργός Μαρέβα

Όσοι διαβάσετε τακτικά αυτή τη στήλη, ίσως θυμάστε την άποψή μου πως κουμάντο στην Κυβέρνηση Κυριάκου Μπτσότακη κάνει η σύζυγος Μαρέβα.

Δεν είναι ασυνήθιστο φαινόμενο στις οικογένειες η σύζυγος να παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο, ή έστω να είναι ισότιμη με τον άνδρα. Αυτό συμβαίνει και στην πολιτική, όταν οι ηγέτες έχουν ευφυέστερες συζύγους, όπως την Μαρέβα Γκραμπόφσκι, η οποία είναι ο κύριος μεσάζων τού φίλιου επιχειρηματικού κόσμου. Ενώ, λοιπόν, στην Αυστραλία μια άλλη συντηρητική κυβέρνηση αντιμετωπίζει με ανθρωπιά ένα τεράστιο ανθρώπινο πρόβλημα και με την συγκατά-

θεση της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ο Κυριάκος Μπτσότακης μοιράζει εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ σε φίλους και γνωστούς επιχειρηματίες.

Την ίδια ώρα έχει κάνει τούς εργαζόμενους βορά στις άγριες διαθέσεις των βιομηχάνων και θυσιάζει την εθνική ομοψυχία στον βωμό τού άδικου, ψεύτη και απατηλού Μαμωνά. Γιατί έτσι θέλει η Μαρέβα...

Οι λαοί δεν έχουν να μοιράσουν τίποτε

Η πολυκατοικία όπου ζω είναι ένας μικρόκοσμος της Αυστραλίας, με ένοικους πολλές εθνότητες που ζούμε αρμονικά. Την Παρασκευή το βράδι, λοιπόν, βρήκα ένα σημείωμα που είχε τοποθετηθεί κάτω από την εξώπορτά μου.

Το άνοιξα περίεργος να δω το περιεχόμενο και διάβασα πως μου το είχε στείλει ο Ντον, ένας Τούρκος γείτονας, επιστήμων από την Σμύρνη. Ο Ντον, λοιπόν, πρότεινε να μου κάνει τα ψώνια μου μαζί με τα δικά του το περασμένο Σάββατο, αλλά δεν υπήρχε τέτοια ανάγκη γιατί τα ψώνια μου φέρνει στο διαμέρισμά μου ο Coles. Παρόλα αυτά του τηλεφώνησα να τον ευχαριστήσω για τις καλές προθέσεις του και να τον συγχαρώ για την ανθρωπιά του. Όμως και εγώ ένιωσα υπερήφανος για το γεγονός ότι ακόμη υπάρχουν άνθρωποι...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μέρες που είναι, αντιγράφω και οι συνειρμοί δικό σας: «Το "ωραίο ξανθό κτήνος" (του Νίτσε) είναι κατά βάθος ένας δούλος, δούλος του βασιλιά, του παπά, του νόμου, της παράδοσης -έναν αριθμό χωρίς ατομικότητα μες στο εκμεταλλευτικό κοπάδι». (Πιοτρ Κροπότκιν «Για τον ατομικισμό. Μια επιστο-

λή στον Μαξ Νεϊλάου», Οι εκδόσεις των Συναδέλφων)».

Καλό!

Πρώτα είχαμε το Μένουμε Ελλάδα
Μετά το Μένουμε Ευρώπη.
Τώρα το Μένουμε Σπίτι.
Ελπίζω το επόμενο να μην είναι
το Μένουμε στον τόπο!

Ακόμη ένα:

Ο Κώστας και ο Γιώργος κάθονται στο καφενείο όταν πηγαίνει ένας τουρίστας και τους λέει:

«Ντου γιου σπικ ιγκλεις;»
Κοιτιούνται οι δύο τους και απαντάει ο Κώστας:
«Ιγκλεις νο»
«Σπρέχεν ζι ντόιτς;»
«Ντόιτς νο» απαντάει ο Γιώργος.
«Παρλάρε ιταλιάνο;»
«Ιταλιάνο νο» λέει ο Κώστας.
«Παρλέ βου φρανσέ;»
«Φρανσέ νο» λέει ο Γιώργος.
«Πάρλα εσπανιόλ;»
«Εσπανιόλ νο» λέει ο Κώστας.
Απογοητευμένος ο τουρίστας φεύγει και λέει ο Κώστας στον Γιώργο:
«Λέω να πάμε να μάθουμε καμιά ξένη γλώσσα»
«Γιατί;» ρωτά ο Γιώργος.
«Για να μπορούμε να συνεννοηθούμε με τους ξένους», απαντά ο Κώστας.
Και του λέει ο Γιώργος:
«Γιατί αυτός που ήξερε 5 γλώσσες και δεν μιλάει ελληνικά συνεννοήθηκε;»